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Aoknon 1

O

AikTUO
2 UyXpovog

KIVATHPAC

Doprio

o]

B) Méon gival n ywvia poTrAg;

Evykataotaon katavaAwTh TTEpIAaUBAVEI QOopPTIO Kivnong YE aUyxXPovo
KIVATAPO Kal AOITTA popTia, JE TA £CNGC OTOIXEIA:

2TOIXEIO AOITTWV POPTIWV:
Sp = 50 kVA,cosp = 0,8 emay.

2TOIXEIO KIVNTHPA:
Son = 100 kVA, Vo =400V
f=50Hz,R=0,X=15a.p.
P =4 molot

O kivntipag Asitoupyei UTTG OVOPAOTIKR Taon OIKTUoOU V = Vyy,
ATTOPPOPWVTAC IoXU 80 kW. ZnTtouvrai:

a) MNMoia n HEA diéyepong Ef Tou oUyXpOVoU KIVNTAPA WOTE O GUVOAIKOG 2.1.
TNG EYKATAOTAONG TOU KATAVOAWTH va gival ic0¢ JE TN povada,;

V) Av peiwBei kata 20% n 1aon diEyepong, TTOOOC Ba yivel 0 CUVOAIKOG 2.1.;
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Q)

[a va gival 0 OUVOAIKOG 2.1. io00¢ pe TN povada, Ba TTPETTEI N GUVOAIKI)
AEPYOG I0XUG TTOU KATAVAAWVEI TO gUCTNMA TOU POPTIOU-KIVNTHPA Va Eival
ion M€ puNOEv. AnAadn:

Auon

Qx = _Q<p

Sy =P, +jQ, = S,cos9 + jS,sing
[a cosep = 0,8 (sing = 0,6):
Qp = Sysing =50-0,6 = 30 kVAr

Me ogUuBaon KivnTApa yia TIS 10XEi¢ (OeTIKEC GTav aTToppoPoUvTal) Kal BACN
I0xU0G¢ Ta ovopaoTika kVA Tou kivntriipa (100 kVA):
P, =80 kW = 0,8 a.pu.
Qi = —30 kVAr = —0,3 a. .
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To pevuua Tou oUYXPOVOU KIVNTAPA Eival:
P Sy ~08+j03

_ = 0,8 +j0,3 = 0,854220,56° a. .

a _I7t* 1

ATTO T0 1000UVANO KUKAWPA TOU KIVNTAPA:
Ve = Er + jXsl,
OWPWVTAC WE dIAVUTHA avapopdag 1o V,
V., =V,20° = 120°
TTPOKUTITEI
Ef =120°—-j1,5- (0,8 +,0,3) = 1,882 — 39,6° a. L.
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Etropévwg n Taon diEyepang gival
Ef =1,88-400 = 752V (TTOAIKN)
AgIToupyia og UTTEPDIEYEPON, APOU TTaPAYElI AEPYO I0XU.

B)

Fwvia poTTAg = ywvia peTagy dlavuopdtwy Er kal V;:
§d = —39,6° (6 < 0 eoOOOV TTPOKEITAI VIO KIVNTAPQ)

Y)
2TNV TTEPITITWON AUTH £XOUUE:
E]’c = 0,8Ef = 1,504 a. p.

via Vi, P, o100¢€pQ.
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H evepyO¢ 1I0XUC TOU oUyXpovou KivnThpa Ba givail:

p =V i = sing = kS _(EO8) LS o0 s 530
£ =X sin sin SEV, 15041 0 =

ATTO TO I000UVANO KUKAWUA:
Viz0° —Ef26  12£0°—1,5042£ — 53°
iXs j1,5
I, =0,8032—4,52°a.pu.
H 1o0xU¢ Tou KivnTApa civail:
Sk =P +jOr =V, -1 =120°-0,80324,52° = 0,8 + j0,063 a. .

~

Ve =Er + jXly = I, = =

Apa
S, =80 (kW) +j6,3 (kVAT)
H 10xUG TOou popTiou €ival

~

S, = 40 (kW) + j30 (kVAT)

Apa 0 OUVOAIKOG 2.1. ivail
Poyr 80 + 40

Son /(80 + 40)Z + (6,3 + 30)2

COSP,) = = 0,95 emray.
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Aoknon 4

Zuyypovy tpwpaoikt] eSarnolikt) yewirme 20 kVA, 380 V, 50 Hz ovvdeopoloyiog aotépa
Exer obyypovn emayoykt] avtidpoeon 1 ., oueintée opxl ovrictoon kol euedntées
andreieg mepotpo@is. To ovopooTikd pedpe SiEYEpoems TG YEVvITpuaS sivar 5 A (pedun
OleyEpoeng to onoio eSuo@uAiilel OVOMAOTIKY] TAOT GKPOOEKTOV O Kevd qoptio Otav o
dpoptag otplperar pe ovopootikn taydtnte). To poyvwnnikd xikhopo e yevwiTpue propei
va. BewpmBet ypoapinka.

o) H yevvijipla tpogodotel pe ovopoosTtik) taon oukd tpipaoikd goprio ko 1 pom ctov
aEovi g eivan 100 Nm. No vroloyiobotv o pebpa dieyéposns kol 1) yovia pomrg B.

) Ltn cvverewn 1 YEVVITOWL cuvdieTal o8 JIKTLO OVONACTIKNG TATEMS KUl TUPAYEL EVERYO
wyxv 10 KW evd 1o pedpe dwyépoeig g eival 7.5 A. Na oyeduacbel to durvuspotikd
Ouypoppe AsTovpyiag g Kal va vmoloyioBel n depyog 1oy mov avrahiioseal pe o
OIKTLO,
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Auon
a)
_2nf 100w {04 72r
Pm=pp =73 T UMy
P, =T,w, = 100-104,72 = 10473 W
P, P, 10473
Iq = 15914

V3V, V3V, V3-380
cosp =11, =15912£0°4
V2 3802
= = = 7,22 ()
Sy 20-103
X, =1-722=17220

Zp

Er =V + jXsl, = 22020° 4 j7,22 - 15,91 = 248,18227,57°V
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§ =27,57°
I =5 24518 _ 5,64 A
r- 220 7
B)
Ef =220 - 50" 330V
5 3EVin . S cing PX, 10-103.7,22 5 — 1950
= — = = - =
X, 0T T REY,y T 3330220 ’
. E; =V  3302£19,5°—22020°
I, == = , = 19,72 —39,6° A
J X Jj7,22
Q = 3V, sinp = 3-220-19,7 - sin39,6° = 8.287,8 VAr
Ef
szia
o
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Aoknon 5

Tipypovn tpipactd] duoiun yewitpue 150 MV A, 20 kV, 50 Hz cvvdecpoioyiog aotépu
£yel olyypovi) Emoyayik) avridpoon 1.5 op, opeintée oukl] oviioTuo] Kol apeAT|TEes
ammieeg tepwotpo@ic. To ovoudoTIKO pevua MEYEPOEMmS TG YEVVIITPWIG Eivit 5 A (pedpa
deyeposws t0 omoio sfoo@uiilsl OVOUUOTIKT) TAON GKPOOGEKTAV GE KEVO QOPTIO OTUV O
SPOUENS CTPEPETOL PE OVOUOOTIKI] TUDTITI) KUl TO Poyviiiikd Tng KiKAmuO Eive Ypoppixo.
H yevvijtpa cuvdéetm pécm petaoynuanoti 20 kV /£ 150 kV, 150 MVA, 50 Hz, X = 10%
ot Luyd otabepic thosme (aneipo adomua) 165 kV.

o) No vmoroyiotody on TipéG ae Q Tnc ovid pdon EXay@yIKNE avIioTaeNS TOU PETOTYT|UATIOT
X ko X7 avnypeveg oy maeupa g XT wor g YT, avrictoya.

B) Nao vroloyiotoiv 1 pomi. 1) HEA xm v yovia pomig 6 g yevvijtpuag otay arodiooviol 80
MW ato arsipo ciotnue v povadieio cuvieiestn 1wy 00,

v) Edv 10 pedpa dweyépoeng e yevviitpuag avinbei oe 8 A eva 1) yevwijtpua mapiyel tnv iow
EVEPYO 1070, VU UMOAOYIOTEL ) @EpTOS WyLs Q mov umodideTul oTO GREPO CHOTNULL.
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Auon
a)
_(20-10%)2 70
“BXT = 150.106
(150 - 103)?
ZB,YT = 150 . 106 = 1SOQ
X' =01-267=02670Q
X" =01-150 = 15 Q
B)
B 2150 B 314r
s T2 TS
r.=L _ 80-10° — 254,78 kN
AT w314  com/enAm
p=3% _ 533
150 O *H
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165

Vz =ﬁ= 1,1 a.Uu.
cosp =1
Apa
[=2 0533 _ 0,4848
%=1 0 a. U.

Er=Vy+j(Xy+X)I, =1141,6-0,4848 = 1,1+ 0,776 a. u.
= 1,346235,2°V — E]i” = 15,5 kV
V.=V +jXyl, =11+ ,0,1-04848 = 1,1 + j0,04848 a. pu.
=1,1012£2,5°V
8c; = 35,2°—2,5° = 32,7°
JXs JXm i

—»
BIO——o—350" 0
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Y)

b EfVs
X, + Xy
EfVy
Q= X + Xy
= 30,9 MV Ar

cosd’' —

Ef = T = 1,6 a. .
o . o 0533-16 , .
sind’' = sind’ = 16-11 — 0 = 28,98
V2 1,6-1,1 . 1,12
X+ X, = 16 c0528,98° — 16 = 0,206 a. u.
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